
АНТИСПИН КАМПАНИЯ С АРОМАТ НА ЛЮБОВ 

 

 Любовна вълна обля целия свят само преди дни и малка вина за това имат 

инициативите проведени от РЗИ-Силистра във връзка с празника на 14 февруари – 

Свети Валентин. 

 Кампанията стартира на 12 февруари, когато  РЗИ-Силистра съвместно с 

КАБКИС към РЗИ-Русе изследваха с бързи тестове за ХИВ в здравния кабинет на 

ПГПТ „Евлоги Георгиев“-гр. Силистра всички ученици, преподаватели и обслужващ 

персонал от училището и от гимназиите, разположени в съседство, както и минувачи, 

пожелали да проверят своя ХИВ-статус.  

 Общо 69 лица (44 жени и 25 мъже) преминаха скрининг за ХИВ и бяха 

консултирани относно превенция на ХИВ и други сексуално предавани инфекции. 

Проявеният интерес по възрастови интервали е следния: 

 под 19 годишна възраст – 60 лица; 

от 30 до 39 годишна възраст – 1 лице; 

от 40 до 49 годишна възраст – 3 лица; 

над 50 годишна възраст – 5 лица; 

 Споделената информация за риска разпределя доброволните посетители, както 

следва: 

поради интервенции за поставяне на татуировки, пиърсинг – 9 лица; 

практикуване на необезопасен секс – 51 лица; 

други причини – 9 лица; 

 От преминалите изследването 67 лица са се самоопределили с български етнос и 

2 лица - с турски етнос. 

 В дух на празнична еуфория, любов и усмивки средношколците участваха в 

образователната игра „Флиртувай, но здравето си не рискувай!”,  която беше и тест за 

оценка на знанията на тийнейджърите по въпросите за ХИВ/СПИН. Беше изготвено 

информационно табло с участието на всички, които се осмелиха да споделят по 

оригинален начин причини за използването на  презерватив, като бяха проверени и 

затвърдени стъпките за правилно поставяне на презерватив. 

 На 13 февруари 2015г. беше проведена информационна кампания „Фатално 

петъчно влюбване“, онагледена с мултимедийна презентация „Да се предпазим, а не да 

се лекуваме!“, с представяне на новия видеоспот на МЗ и прожектиране на тематичния 

филм „Ти гониш” сред ромски ученици от 7 и 8 клас на  ОУ "Васил Априлов" в с. 

Голеш. Здравен експерт от РЗИ-Силистра разясни на подрастващите важността от 

превенцията на СПИН и другите полово предавани болести, защото дори при 

„фатално“ влюбване, трябва да знаем, че безопасността и здравето са на първо място. 

 Романтичната развръзка на мероприятието усмихна всички участници. В 

своеобразен уъркшоп преподаватели от училището, заедно с възпитаниците – 

участници в петъчната кампания бяха изработили предварително „Кутия на Купидон“ с 

много „валентинки” в нея за любовта без риск и различни послания в духа на празника. 

 Третата инициатива на РЗИ-Силистра в рамките на Националната АНТИСПИН 

кампания за Деня на влюбените беше проведена на 17 февруари 2015г. в селата Окорш  

и Паисиево от Дуловската община. Кампанията беше насочена основно към младежи на 

възраст от 16 до 19 години, но обхвана и хора в активна възраст и медицински 

специалисти от учебните заведения и здравните служби. 



 По време на информационната акция за доброволно и безплатно тестване за 

ХИВ, проведена съвместно с КАБКИС-Русе, преминаха експресен тест за проверка на 

личния ХИВ-статус 68 лица, (32 жени и 36 мъже), самоопределили се по етнос като 

българи (8 лица), турци (57 лица) и роми (3 лица).  

 Спрямо дефинираните възрастови групи изследваните участници са: 

 под 19 годишна възраст – 50 лица; 

 от 25 до 29 годишна възраст – 1 лице; 

от 30 до 39 годишна възраст – 2 лица; 

от 40 до 49 годишна възраст – 6 лица; 

над 50 годишна възраст – 9 лица; 

 Споделената информация за риска разпределя доброволните посетители, както 

следва: 

практикуване на необезопасен секс – 46 лица; 

поради интервенции за поставяне на татуировки, пиърсинг – 5 лица; 

професионална експозиция (порязване, убождане) - 1 лице; 

други причини – 16 лица; 

 Паралелно на работата на мобилния кабинет на РЗИ-Русе, експерт от РЗИ-

Силистра привлече средношколците от СОУ „Йордан Йовков“-с. Окорш и СОУ „Хр. 

Ботев“-с. Паисиево за участие в съвместно изработване на здравно-образователно 

табло, върху което учениците поставяха, след като запознаят присъстващите - 

елементите на имунната система и храните, подсилващи имунната система. Целта на 

игровото занятие беше да  популяризира безрисковото сексуално поведение, 

употребата на презервативи, както и загриженост към хората, живеещи с ХИВ/СПИН и 

разбиране на техните проблеми. 

 РЗИ-Силистра подпомогна медицинските специалисти от учебни заведения в 

гр.Силистра и областта, като предостави информационни материали и презервативи за 

организираните от тях АНТИСПИН кампании. 

 В хода на трите информационни събития бяха раздавани презервативи, брошури 

и АНТИСПИН картички на всички участници. 

 

РЗИ-Силистра припомня, че в лабораторията на институцията целогодишно се 

извършват безплатни и анонимни изследвания за ХИВ/СПИН, като всеки който 

желае да научи своя ХИВ-статус може да го направи във всеки един работен ден 

от годината, а не единствено в рамките на специализирани кампании. 

 14-ти февруари е повод, който може да бъде погледнат от много различни 

ъгли, но едно обединява всички празнуващи – щастливи и по-добри ни прави обичта 

към родителите, учителите, съучениците, любимия човек… 

 Нека се замислим за любовта, но в един много по-широк смисъл – как любовта 

между хората може да бъде двигател за положителни промени! 
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